

◆作风转变看成效

惠民经济开发区开启为企业办实事常态化模式

把精准服务送到企业“心坎里”

□本报记者 董梦璐
通讯员 谷虹虹
李峰 报道

本报讯 “我们对园区企业用工环境、职工待遇和生活条件都很满意。接下来，我们会按照惠民经济开发区企业用工需求及提供劳务输出。这样，在实现我们的群众增收的同时，也切实为惠民经济开发区企业解决‘用工难’问题，真正实现了‘双赢’。”甘肃省武山县劳务办主任王军红在实地考察了惠民经济开发区信泰节能技术有限公司和元旺电工科技有限公司后，满意地说道。这是干部作风建设年开展以来，惠民经济开发区为企业办实事的一个缩影。

自县“学先进、比实绩、拼干劲、争一流”干部作风建设年开展以来，惠民经济开发区扎实开展“对标先进找差距、比学赶超促提升”、“亮目标、亮进度、亮结果”、“三走访三必问”等活动。在走访企业中，惠民经济开发区工作人员发现“招工难”成为限制部分发展企业的一大难题，例如元旺电工年产50万吨高品质再生铝合金项目建成后就面临缺口用工400人的问题。针对这一问题，惠民经济开发区成立专门工作组，通过对接

负责人表示。

惠民经济开发区实行“全员包企业、全员包项目”制度，确保辖区内每个企业、每个项目均有专人全方位包保，同时建立10余人的专职帮办代办队伍，全程参与项目手续办理、建设、生产、经营、统计、安全、环保、稳定等全过程，实现全生命周期服务、全生产要素保障。

同时，惠民经济开发区探索实现“惠企政策”网上精准推送，当好“金牌店小二”，着力构建“亲”“清”新型政商关系，全力打造舒心、舒适、舒服的营商环境。

“要素跟着项目走”，惠民经济开发区增强土地、人才、资金等供应力度，深入开展闲置土地清理盘活专项行动，确保园区内可盘活土地全部实现重新利用。

惠民经济开发区还在22家重点企业悬挂意见箱，定期收集企业对惠民经济开发区如何更好发展、如何提升营商环境及对包保责任人服务过程的意见建议，督促包保责任人认真履职尽责，真正将为企业服务落到实处，做到企业家的心坎里。

县行政审批服务局融会贯通业务新指南

更好服务企业发展

□本报记者 郑海涛

通讯员 穆明 报道

本报讯 为准确把握环评改革趋势，严格按照标准规范做好环评工作，推动干部作风建设年，县行政审批服务局投资股利用一周时间开展环境影响评价集中学习，对近期环评相关政策、环评文件审查原则和要点进行专题学习研讨。

工作人员着重学习研究环保部新出台的4月1日起实施的建设项目环境影响报告表内容、格式和编制技术指南，以

及省生态环境厅出台的《关于严格项目审批工作坚决防止新上“散乱污”项目的通知》及环评、排污、验收、应急预案等一系列文件和导则，结合业务多样化发展的趋势，及时跟进，把业务融会贯通，把惠民政策落到实处。

同时，结合政策变化，定期开展业务学习，将学习常态化，常抓不懈，及时解读各项最新审批政策，做到审批事项与政策变化同步。

何坊街道组织党员听抗美援朝老战士讲党史 做“红色精神”传承人

□本报记者 董梦璐

通讯员 魏慧超 报道

何坊讯 近日，何坊街道组织辖区党员代表，来到前苏社区孙顶村抗美援朝老党员、老战士孙士文家中，聆听了一堂特殊的党课。

“参加朝鲜战争时，我们真是一把炒面一把雪，不能生火做饭，一冒烟就会被敌人发现……如果没有中国共产党的领导，没有战友们的流血汗，就不可能有我们今天平安的生活。”回忆起战争岁月，老人仍然非常激动，在场的人无不为

革命先辈们不怕牺牲的精神所动容。孙士文老人结合自身的经历，教育和引导在场的党员们学党史、知党情、报党恩，给党员们上了一堂生动的党课，并寄语党员干部要铭记历史，感恩于党，把党的精神传承下去，用优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年。

何坊街道将继续利用和开发丰富的红色资源，积极发挥农村老党员、模范党员作用，抓好党员队伍党史学习教育，使党史学习教育延伸到党员群众中去。

清河镇荣获“滨州市双拥工作表现突出单位”称号

□本报记者 董梦璐

通讯员 简真如 报道

清河讯 近日，记者从清河镇获悉，中共滨州市委、滨州市人民政府、滨州军分区公布了关于表扬“滨州市双拥工作表现突出集体和个人”的通报，清河镇榜上有名。

清河镇积极践行拥军优属政策，始终将“爱我人民爱我军”作为使命，大力宣传“军

民同呼吸、共命运、心连心”的双拥口号，定期走访重点拥军对象，对立功受奖的军人颁发荣誉证书、发放慰问金；构建双拥“6+N”，为退役军人提供观光游览公园、休闲广场等，投资20万建设独立办公场所。同时，清河镇还拥有4处双拥护点，为退役军人办实事、解难题，让退役军人真正感受到“军人优先”。



让居民把“安全”带回家

□本报记者 郑海涛

通讯员 程磊 肖亮 报道

近日，县公安局交警大队组织警力深入辖区孙武街道开展“文明交通进社区”主题宣传活动。

活动中，宣传民警向群众发放交通安全宣传资料，生动

形象地分析讲解交通事故发生的原因，并结合典型案例，深入剖析无牌无证驾驶、酒后驾驶等交通违法行为，提醒群众自觉遵守交通法规，做到安全文明出行。

县公安局交警倡议广大市民自觉遵守交通法规，维护交通秩序，让文明风尚无处不在。



重温红色记忆 传承红色信仰

□本报记者 董梦璐

通讯员 李峰 王德 报道

为深入开展党史学习教育，近日，惠民经济开发区组织非公企业党支部书记到莱芜战役纪念馆和蚕桑战役纪念馆参观，悉心感悟先辈用青春

和热血铸就“赴汤蹈火、竭诚奉献”的精神内涵。

参观结束后，各非公企业党支部书记纷纷表示，要继承与发扬革命先烈们的战斗精神和爱国热情，切实发挥战斗堡垒作用，引领企业永葆发展活力。

县农业农村局全力做好小麦条锈病防控工作 确保夏粮稳产丰收

□本报记者 江海君

孙新 报道

本报讯 “小麦条锈病主要发生在小麦叶片上，叶鞘、茎秆、穗部、颖壳及芒上也有发生。”当前正是小麦条锈病防控的关键时期，4月16日，在孙武街道的一处麦田里，县农业农村局的农技专家正为种粮大户讲解小麦条锈病的常见症状，争取把锈病造成的损失降到最低。

“通过农业专家的讲解，我

宣传海报，动员群众群防群治。

“为确保夏粮丰产丰收，必须进一步加强田间监测，搞好小麦条锈病普查，及时封锁发病中心，严防病情扩散流行。”县农技站站长马德辉说，“为防治小麦条锈病发生，可以选择丙环唑酯、三唑酮、烯唑醇、戊唑醇等防治药剂。建议在4月底麦田普遍喷防治一次。重病田块在首次喷药后7-10天再防一次。”

记者从县农业农村局了解

到，今年我县将进一步加大小麦条锈病监测防控力度，所有农业技术人员进村入户到田开展拉网式普查，及时准确掌握小麦条锈病发生态势，坚决落实“带药侦查、打点保面”“发现一点、防治一片”的防控策略，层层抓好督导指导工作，确保病害不大面积流行，危害损失控制在5%以内，为夏粮丰收保驾护航。



富硒西瓜带着“身份证”走俏各大市场

□本报记者 郑海涛

通讯员 候洪蕊

李宁 报道

近日，在姜楼镇黄新庄村冬暖式大棚里，一个个圆滚滚的西瓜吊在蔓上煞是喜人。

社员们正在忙着采收已经成

熟的富硒西瓜，并在这些西瓜上贴上二维码，这些二维码就是西瓜的“身份证”。

用手机扫一扫，就能追溯西瓜的生产地和采摘日期等信息。

这里的西瓜凭借一张绿色、安全的“身份证”走俏市场，供不应求，通过农超对接，合作社负责人路林峰说道。

近年来，姜楼镇依托丰富的农业资源和区位优势，调整农业产业结构，大力发展优势特色产业，辐射带动农业增效、农民增收，为农村发展注入新活力，全面助力乡村振兴。

名的苗木专业村，如今吃上了“技术饭”，截至目前，该村总共输出了5支“女子嫁接队”，她们的足迹遍布大江南北。

截至目前，已经成气候的嫁接队，我们村有5支。这些队伍的队长皆出自我们村，嫁接工辐射周边商河、青州等多个县市，有近400人，99%以上是女同志。”后找李村村干部张军介绍，“嫁接队之所以能走遍全国，是因为不论是那种树，经她们手嫁接的，成活率都能达到95%以上。这门手艺是老祖宗留

下的财富，我们这些人一边传承，一边摸索新技术。”

为了给嫁接队提供服务，如今，后找李村成立了苗木种植专业合作社，每年农闲之际，合作社都会组织全村的嫁接工到外地参加培训，增长技能。

今年43岁的李春香从17岁开始，就跟着父母和爷爷学习嫁接技术。

今年43岁的李春香从17岁开始，就跟着父母和爷爷学习嫁接技术。

这些年，由于手艺过硬，嫁接速度快，苗木成活率高，后找李村“女子嫁接队”逐渐赢得了声誉，许多外地苗木繁育大户纷纷慕名上门，邀请她们帮助嫁接苗木，县区越来越大的闲散劳动力加入到这支队伍中。

这些年，由于手艺过硬，嫁接速度快，苗木成活率高，后找李村“女子嫁接队”逐渐赢得了声誉，许多外地苗木繁育大户纷纷慕名上门，邀请她们帮助嫁接苗木，县区越来越大的闲散劳动力加入到这支队伍中。

这些年，由于手艺过硬，嫁接速度快，苗木成活率高，后找李村“女子嫁接队”逐渐赢得了声誉，许多外地苗木繁育大户纷纷慕名上门，邀请她们帮助嫁接苗木，县区越来越大的闲散劳动力加入到这支队伍中。

皂户李镇有支女子嫁接队

走南闯北赚足技术钱

□本报记者 郑海涛 刘元元

通讯员 卢树涛

报道

皂户李讯 这几天，在皂户李镇永葆丰嫁接苗木科技有限公司的培训基地里，一些闲散劳动力前来学习嫁接技术。

这些年，由于手艺过硬，嫁接速度快，苗木成活率高，皂户李村“女子嫁接队”逐渐赢得了声誉，许多外地苗木繁育大户纷纷慕名上门，邀请她们帮助嫁接苗木，县区越来越大的闲散劳动力加入到这支队伍中。

皂户李镇后找李村是远近闻

名的苗木专业村，如今吃上了“技术饭”，截至目前，该村总共输出了5支“女子嫁接队”，她们的足迹遍布大江南北。

截至目前，已经成气候的嫁接队，我们村有5支。这些队伍的队长皆出自我们村，嫁接工辐射周边商河、青州等多个县市，有近400人，99%以上是女同志。”后找李村村干部张军介绍，“嫁接队之所以能走遍全国，是因为不论是那种树，经她们手嫁接的，成活率都能达到95%以上。这门手艺是老祖宗留

下的财富，我们这些人一边传承，一边摸索新技术。”

为了给嫁接队提供服务，如今，后找李村成立了苗木种植专业合作社，每年农闲之际，合作社都会组织全村的嫁接工到外地参加培训，增长技能。

今年43岁的李春香从17岁开始，就跟着父母和爷爷学习嫁接技术。

今年43岁的李春香从17岁开始，就跟着父母和爷爷学习嫁接技术。

这些年，由于手艺过硬，嫁接速度快，苗木成活率高，后找李村“女子嫁接队”逐渐赢得了声誉，许多外地苗木繁育大户纷纷慕名上门，邀请她们帮助嫁接苗木，县区越来越大的闲散劳动力加入到这支队伍中。

这些年，由于手艺过硬，嫁接速度快，苗木成活率高，后找李村“女子嫁接队”逐渐赢得了声誉，许多外地苗木繁育大户纷纷慕名上门，邀请她们帮助嫁接苗木，县区越来越大的闲散劳动力加入到这支队伍中。

这些年，由于手艺过硬，嫁接速度快，苗木成活率高，后找李村“女子嫁接队”逐渐赢得了声誉，许多外地苗木繁育大户纷纷慕名上门，邀请她们帮助嫁接苗木，县区越来越大的闲散劳动力加入到这支队伍中。